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11 veiről a következő táviratok számolnak be:

VÁDOLJÁK A MONARCHIÁT.
Becs, január 16.

Az a kollektiv jegyzék, amelyet a nagy­
hatalmak nagykövetei a portának átnyújta­
ni készülnek, már Konstantinápolyban van. 
A jegyzék átnyujtásának időpontja még a 
nagykövetek megállapítására vár. Ami a 
jegyzék hatásának esélyeit illeti, arra vonat­
kozólag a hármas entente egyes orgánumai 
azt a kísérletet tették, hogy a helyzet bizony 
talanságáért Ausztria-Magyarországot okol 
ják, aki ebben a kérdésben különös politikát 
folytatva, a béke-akció súlyát megingatja. 
Romániát is azzal vádolják, hogy a bolgá 
rokkal való konfliktusát azért húzta, hogy 
ebből Törökország bátorítást merítsen. 
Természetesen Romániának nincs olyan 
tendenciája, mint aminőt inszinuálnak neki. 
Ami a monarchia ellen bujkáló vádat illeti, 
hát Ausztria-Magyarország a béke kérdésé 
ben oly nyíltsággal és energiával foglalt ál­
lást, hogy a tényállás elhomályosítani akará­
sát azon kísérletek közé sorolható, amelyek 
csak arra szolgáinak, hogy a monarchia bé- 
keszeretetét kétségesnek tüntessék föl.

Véres felhők
Irta: Berkes Imre.

, XjÄ/u J
ivanates-ns,Remélhető és kivämites-'is, hogy a 

machinációknak Konstantinápolyban ne le­
gyen valami erős hatásuk, mert nagyon fon­
tos az, hogy Konstantinápoly kétkedés nél­
kül higyjen abban, hogy a béke egész Euró­
pa közös kívánsága. Európa nem követ tur- 
vophobe politikát, amikor a portának enge­
dékenységet tanácsol. Ily politikát a hármas­
szövetség azonban nem folytathat, sőt ellen­
kezőleg, tanácsaival az a célja, hogy Török­
országot az eventuális súlyos megrázkód­
tatásoktól és veszteségektől megkímélje. — 
Egy tény határozottan leszögezhető: flotta- 
demonstrációról egyelőre szó sincs.

A BÉKE BUKÁSA.
London, január 15.

A Reuter-iigynökség értesülése szerint 
a balkáni államok niegbizottainak vezetői 
mai ülésük eredményeképp hivatalos he­
lyen közölték, hogy a balkáni államok misz- 
sziói a konferenciát nem sikerültnek tekin­
tik, mert a török megbízottak a legutóbbi 
hét folyamán nem tettek egyetlen egy uj 
javaslatot sem.

KÉSZ AZ UJ JEGYZÉK.
Konstantinápoly, január 15.

A nagyköveti reunió megegyezésre ju­
tott a kollektiv jegyzék végleges szövege 
fölött.

NE TÁVOZZANAK.
Konstantinápoly, január 15.

A török meghatalmazottak utasítást 
kaptak, hogy mindaddig ne távozzanak el 
Londonból, amig a nagyhatalmak demarche- 
ja és a porta erre vonatkozó elhatározása 
meg nem történt. Délután kijelentették, hogy
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ezt a határozatot a nagyhatalmak iránt való 
tiszteletből hozták.

SZERB-MONTENEGRÓI UNIÓ.
Belgrád, január 15.

Politikai körökben hire jár, hogy a lon­
doni szerb és montenegrói delegátusok kö­
zött felmerült Montenegró és Szerbia jöven­
dő viszonyának kérdése is és e tárgyban 
megbeszéléseket is folytattak. Felvetődött 
az a terv, hogy Szerbia és Montenegró unió­
ban egyesüljenek. A szerb—montenegrói 
unió közös külpolitikát folytatna, közös had­
serege, közös diplomáciája lenne. Ezenkiviil 
a két államnak lehetőleg a gazdaság-politi­
kája is egységes lenne. Egyik történelmi 
múlttal biró szerb városban évenként egybe­
ülő közös parlament intézné a két egyesült 
balkáni állam ügyeit. Hir szerint e terv tel­
jesen reális s a békekötés megtörténte után 
hozzálátnak az idea megvalósításához.

A FLOTTATÜNTETÉS.
Páris, január 15.

Németország a hármas szövetség nevé­
ben értésére adta az itteni kormánynak, 
hogy flottatüntetés ebben a pillanatban nem 
szükséges.

A TÖRÖK TRÓNÖRÖKÖS
NINCS DRINÁPOLYBAN.

London, január 15.
A sajtóban megjelent azon hírekkel kap­

csolatban, amelyek szerint Jusszuf Izzedim 
herceg, a török prezumtiv trónörökös, az 
ostromlott Drinápoly várban van, a Reuter- 
iigynökség jelenti, hogy a herceg a háború 
folyamán nem volt Drinápoly közelében. A 
herceg mintegy öt hét előtt a Csataldzsa- 
vonalon lévő pozíciókat látogatta csak meg.

Éjjel felébredt Ács, átfordult a másik ol­
dalára, a kezét belemélyesztette a felesége 
ágyába. De csak a paplant meg a vánkoso­
kat találta ott, az ágy üres volt.

— Ilona — mondta álmosan Ács s las 
san felült az ágyban. Nem akart semmit, csak 
felült s leste, hogy a felesége megszólal.

De senki sem szólt. Ács fülelt még né 
hány pillanatig, aztán újra azt mondta, hogy 
Hona, hol vagy Ilona s mivel megint nem ka­
pott választ, egészen felébredt. Hátracsu- 
szott az ágy támlájához, afölött volt a vil­
lanyos csavar, srófolt egyet rajta, mire 
fényt fogott az éjjeli szekrényen levő lámpa 
• • . Ács most megdöbbent egy kicsit, leug­
rott az ágyról s odaállt a szekrény elé. Ott 
ült a felesége, a feje rádőlt a szekrény aj­
tajára, a lábait maga alá húzta, a kibontott 
haja a vállát simogatta, nyugodt, finom ar­
cára rászürődött a villanyos sárga fénye, a 
hogy ott szunyókált a szőnyegen. Olyan volt 
egészen olyan, mint a gyermek, aki verést 
kapott, aztán a sarokba állították s ott el­
aludt.

Ács nem értette ezt a dolgot, félig hü- 
yén, félig ijedten rázogatta a feleségét. Ilona 
kinyitotta a szemét s nehány pillanatig ér­
telmetlenül bámészkodott, majd hirtelen

felállt, nyújtózkodott egyet s ráült az ágya 
szélére.

— Mi történt veled? — kérdezte az ura.
— Semmi ... — mondta Ilona s gyor­

san beiebujt az ágyba, a fejét mélyen bele- 
süppesztette a vánkosba, a paplant magára 
húzta és két csillogó, okos szemét ráemelte 
az urára, aki hol a szekrényt nézte, hol a fe­
leségét s egyáltalán nem értette, mért kell 
valakinek a földön aludnia, ^ amikor kitűnő, 
ruganyos ágva van a férje ágya mellett.

Ács most odaült a fcleséeg ágyára, meg­
fogta a kezét, nézte egy pár pillanatig a ra- 
vaszkodó szemét, aztán csak ennyit mon­
dott:

— Majd megfázol, ha a földön alszol.
— Nem, nem, — szólt Ilon% . . . Vélet- 

■ lenül történt. Amikor este elaludtál, kercs- 
! tem valamit a szekrényben, leültem a sző- 
I nyegre s mielőtt lefekhettem volna, elalud- 
I tarn. Ez az egész. Haragszol?

— Dehogy haragszom, te csacsi, csak 
attól félek, liogv megtűrtöd magadat.

Ács visszafeküdt az ágyba, a villanyost 
1 eloltotta, még dörmögött pár szót, aztán 
megint elaludt.

Reggel, amikor megmosta a felét a hi­
deg vízben, csak akkor jutott íjra eszébe, 
hogy mi történt. Ilona már régen fenn volt, 
kereste, de elment a piacra. Most valami kü­
lönös nyugtalanság fogta el, ilyent még so­

hasem érzett életében, nem ment be az iro­
dájában, hanem kiállt az utcára s várta a fe­
leségét. Szép reggel volt, a legszebb őszi 
reggel, a nap erőiködött, hogy gyújtogasson 
a sugaraival, de csak melegíteni tudott .; . 
Ács járkált egy ideig az utcán, majd mást 
gondolt, visszament a lakásába s munkába 
fogott.

— Majd délben megkérdezem, — nyug­
tatta meg magát, a másik pillanatban már 
nem volt férj, hanem töprengő, szorgalmas 
üzletember, aki nem ér rá holmi apró osto­
baságokra pazarolni az eszét és az idejét.

Ilona csak későn jött haza. Az ura már 
nem volt otthon, künnjárt a város határában, 
ahol a vicinálist kezdték építeni . . . Szánt- 
szándékból késlekedett ma, mert nem akart 
az urával találkozni.

Délelőtt benézett hozzá az apja. Ha erre 
járt, mindig befutott a lányához néhány perc 
re az öreg Boros. Csak azt akarta látni, hogy 
milyen színe van a legkisebb lányának, az­
tán ment tovább házsártoskodni a betegei­
vel.

Ilona az éjjel nagyon keveset aludt . . . 
Most is a régi levelekre gondolt, a lánykori 
emlékekre, amelyek, hirtelen, váratlanul be­
töltötték a lelkét ... Az arca egészen fehér 
volt és a szája sápadt, mintha most esett vol­
na át az első nász lázain.

El

Ki f

£v-v . ••



1913. Január 17.m BRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Döntött a tanács
A hetek óta kisértő színház-kérdést, a 

melynek válsággá avanzsiroztatása egy kao­
tikus állapotot termeteit, ma a tanács elin­
tézte. Úgy látjuk, a dolgot a tanács mai ha­
tározata a pályázat kiírásáig levette a napi­
rendről.

A tanács mai döntése egy újabb igazga­
tóság rezsimjéig interregnumot teremtett, a 
melynek élén Zilahy Gyula mellett Békés 
Gyula iog állani, akinek művészi kénessegei- 
ben a művészeti igazgatást is tekintve, a vá­
ros vezetősége teljesen megbízik Békés Gyu­
la művészi múltja alapján. Mindenesetre ér­
deklődéssel és figyelemmel kísérjük az uj re­
zsim működését, melynek vezetőiéről a 
szinügyi bizottsági tagok és a tanács tagjai 
is elismeréssel nyilatkoztak. Megtörtént té­
nyek előtt állván, most már nem akarunk ar­
ra megjegyzést tenni, hogy az interregnum­
mal való megoldást megoldásnak tartjuk-e, 
hanem azt keressük, a közönség és színház 
érdeke vájjon milyen jövő elé néz.

Az üzleti érdekekből azt következtetjük 
hogy a rezsim nem fog ártani sem a közön­
ségnek, sem a színház nívójának. Mert úgy 
a hitelezőknek, mint az uj művezetőnek érde­
ke, hogy jó előadást produkáljon. Minden­
esetre kérdés még minden, mert csak a jövő 
fogja beigazolni, hogy helyes volt-e a tanács 
reménykedése. Békés művészi multia igazol­
ja e reményeket, most csak a iövő sikerei 
kellenek.

A mai határozat meghozataláról és a ta­
nácskozásokról tudósításunk a következő:

Mflgoss György dr. főügyész, akit a ta­
nács e hó 9-iki illésén megbízott az ügy ren­
dezésével, beterjesztette jelentését. Bejelen­
tette, hogy két irányban tárgyait. Egyik Bé­
kés és Zilahy közt kötendő szerződés tartal­
mának megállapítása, a másik Zilahy és a 
hitelezők közt va'ó megállapodás. Azt ke'lctt 
megállapítani, ninc.s-e veszélyeztetve a szin 
házi pénztár újabb letiltásokkal s megtáma 
dásokkal és nem akad-e meg ezért az elő

adás és nincs-e veszélyeztetve az előadások 
nívója. Mindkét irányban megcsinálta a meg­
állapodást. Ezek szerint Zilahy jogait rész­
ben átruházza Békés Gyulára, aki kötelezi 
magát a művészi vezetés lelkiismeretes el­
látására. Mindketten egyformán igazgatok s 
egyformán gondoskodnak varok hogv minden 
bevétel pontosan befolyjon a pénztárba s ar­
ról kettőjük aláírásával ellátott nontos _ ki­
mutatás készüljön. Ha a darab megszerzésé­
re, kiállítására, egyéb előre nem látott kiadá­
sok fedezésére kell pénz, azt a pénztár ket­
tőjük aláírására tartozik kiadni. Ha azonban 
Zi.ahy vonakodnék ..ilyen kiadásokat utalvá­
nyozni, joga vari'Békésnek a szinügyi bizott­
ság, vagy a tanács utasítására, vagy fölha­
talmazására egyedül is aláírni az utalványt. 
Szabadjegyeket senkinek sem utalhatnak ki

.. . 1. „ „ ....r\ « ct r\ c 1 T r
bzaluiujegyeKci samuiu, ...........
percentes jegyet is csak az arra jogosítottak­
nak A szerződések érvényben maradnak s 
uj tagot csak ketten szerződtethetnek, dara­
bot közösen vásárolhatnak.^ Békésnek fönn­
marad a joga, hogy gazdaságút barmikor el­
láthassa, de tartozik gondoskodni mindig az 
előadások nívójáról. Ha Zilahy vagy Békés 
Pestre utaznak egy darab megszerzése, vagy 
szerződtetés érdekében, a Pénztar az úti­
költséget és naponként 30 koronát fizet ki ne­
kik Ma Zilahy az igazgatásban akadályozva 
van. Békés helyettesit!. Békés helvettesitesc- 
ről hasonló esetben Zi'ahyval közösen a ta­
nács intézkedik. Ok ezt a megallapodas > 
tanács beleegyezése nélkül föl nem bonthat­
ják 1914. szeptember 30-ig, míg a tan .csnak 
minden joga fönnmarad s megszűnik a meg­
állapodás, ha a Zilahyval kötött ereden szer­
ződés is megszűnik, amelyet semmi tekintet­
ben nem alterál ez a megál'apodas. Kettős 
szempont vezette, — folytatta a íougi esz 
egyik, hogy a bevétel ne legyen elharacso.- 
ható s igy, ha marad, a hitelezők is pénzük­
höz jussanak, másodszor, hogv a hitelezők 
jnanciális érdeke se uralkodhasson a művé 

szí vezetés fölött.
Ezután a hitelezők nyilatkozatai és a 

megállapodási pontokat olvasta föl. Ezek 
szerint a hitelezők kijelentik, hogv nem bánt­
ják a színházi pénztárt. Fölolvasta a hitele- 
zők névsorát is. A hitelezők legnagyobb ic 
sze elfogadja a halasztást s az ismert terve 
zetliez hozzájárul. Néhány tétel azonnal ki­
elégítésit nyer, néhány jelzálogilag. vagy ke- 
zizáloggal vari biztosítva. Ig\r az Alföldi l a 
karékpénztáré, a Debreceni Első 1 akarek- 
pénztár követelésének nagyobb^ része, a Ma 
ramarosszigeti Takarékpénztáré. A szinész- 
egvesületi követelések joresze és a varos ál 
tál a biztosítékból kiadott 11980 korona köve

— Valami bajod van? — kérdezte a 
doktor.

— Semmi bajom sincs, — mondta Ilona 
de nem nézett az apjára.

— Mutasd csak a szemedet. — mondta 
az öreg.

— Nem, nem, — tiltakozott Ilona, de 
azért odasimult az apjához s lopva ráemelte 
a tekintetét.

— Te kis macskám, — dörmögte Boros, 
megcsókolta a leányát, elindult, aztán újra 
visszajött. Ilona észrevette, elébe futott, azt 
hitte, hogy talán uzsonázni akar. de az öreg 
állt egy pár pillanatig, majd igy szólt:

— Hol az urad?
— Nincs itthon. Ma egy kis mocsarat 

csapolnak le a vicinális miatt.
Boros ránézett a lányára, nézte egy da­

rabig s nem szólt egy szót sem.
— Miért keresi? — kérdezte Ilona.
— Csak azt akartam neki mondani, hogy 

azért a vicinális miatt nem kell elhanyagol­
nia a többi vállalatait sem.

Boros elment, Ilona pedig utánabámult. 
Nem a szemével, inkább az agyával. .. Miért 
mondta ezt az apja? ... És szentül meg vo t 
róla győződve, hogy az öreg egészen mást 
akart mondani. De mit, mit hallgatott el előt­
te az édesapja? . . . Nem sokáig töprengett, 
olyan volt, hogy az érthetetlenbe is köny- 
nyen beletörődött. Ennek pedig mégis csak 
volt valami értelme, hogy az ura ne hanya­
golja el a többi vállalatait sem. No. ezt majd 
ő maga megmondja neki,

telése, amelyben a nyomdai számlák össze­
ge is benn foglaltatik, valamint több kisebb 
tétel azonnal kifizetést nyernek. Három tétel­
re még kétes veit a megállapodás. - - Ezek 
egyikére iij. Schwarcz Vilmos, másikára dr. 
Berger Andor, harmadikára Békés Gyula 
vállalt garanciát az elintézésre vonatkozóan. 
Időközben egy régebbi kereset folvtán Glück 
Ede követelésének kielégítésére a bíróság le­
foglaltatta néhány bérlőnél a bérösszeget. — 
Miután azonban Glück maga is benn van a 
hitelezők csoportjában, akik akarják a ha­
lasztást, ez a letiltás nem bir jelentőséggel.

Úgy látja, hogy e megállapodások foly­
tán semmi veszedelem sincs a városra és a 
közönségre, ha nem bontják föl a szerződést, 
rendezve látja a dolgot teljesen, sőt az első­
rangú érdekek, a bérlőké, a közönségé, a 
színházé, a színészeké, sőt a hitelezőké is sok­
kal kevésbbé van veszélyeztetve, mint hat 
ló, vagy egy év előtt. Kéri, vegye tudomá­
sul ezt a tanács s hagyja azt jóvá.

Könyves Tóth Mihály dr. tanácsnok kéri 
az előadottak alapján múltkori javaslatának 
elfogadását azzal, hogy a befolyt bérleti ősz- 
szegekből először a város követelését tart­
sák vissza.

Rostás István főkapitány ragaszkodik 
ahoz, hogy 20000 korona biztosítékot tegye­
nek le a hitelezők az előadások megtartásá­
nak biztosítására.

Szabó Kálmán tb. főjegyző ezt fölösle­
gesnek tartja, mert hiszen Zilahvnak van berni 
20000 korona biztosítéka s ebből, meg a napi 
bevételekből minden eshetőség esetén foly­
tatni lehet az előadásokat.

Ma,%oss György dr. főügyész: Nem a 
nehézségeket keresi, amelyek Zilahy Kima­
radását megakadályozzák. Végre is. ha Zi- 
lahyt most innen kiteszik, nevét és reputáció­
ját teszik tönkre. Zilahy országos nevű nagy 
művész és jogosan érné Debrecent a vád az 
ország részéről, hogy Debrecen városa vé­
gezte ki. Jól tudja mindenki, hogv Zilahy 
sokkal nagyobb adóssággal jött ide s tűrték 
ezt. Erkölcsi érzéke nem engedi, hogy most 
a legnehezebb viszonyokban tegyék Zilahy- 
nak a kötelet a nyakára, amikor nincs az or­
szágban két igazgató, aki nem kiizdene nyo­
morúsággal, a pénzügyi nehézségekkel.

A tanács ezután szavazás nélkül, egy­
hangúan elfogadta az ismert indítványt, amely 
szerint a pénzügyeket ifi. Schwarcz Vilmos, 
a művészeti részt Zilahy Gyula ős Békés 
Gyula vezetik. A határozathoz még azt tet­
ték hozzá, hogy a befizetett összeget a vá­
rosi pénzárban kell hagyni.

Amire Ács hazajött, addigra egészen 
meg is feledkezett az éjszakai esetről. Har­
mincöt éves volt, szimpla, féltékenység nem 
volt a szivében. Itt-ott szeretett a féleségé­
vel úgy bánni, mint a gyermekkel. Nem érez 
te a korkiilönbséget, az Ilona busz esztende­
je beleragyogott az ő sivár leikébe, minden- 
be, ami körülötte volt, a számolásaiba, a 
terveibe, a piszkos, rendetlen irodájába . . . 
Ez az ifjúság kellett neki. bár soha sem 
mondta, nem érezte a hiányát a gyermek­
nek, mert itt volt a számára ez a nagy ked­
ves gyermek, akit feleségének is nevezhe­
tett, édes kis fiának, aranyos leánykájának, 
ahogy éppen eszébe jutott. És Ilonában látta 
a nagy, gyermekes ragaszkodást s ezenkí­
vül semmi egyebet . . . Ezért szeretett apás- 
kodni a felségével.

Ilona mégis most félt először hazassaga 
óta az urától. Félt, hogy felelősségre vonja, 
hogy kivallatja, mi történt az éjszaka, hogy 
otthagyta puha ágyát s a szekrény mellé 
dőlt. Ez másfél év óta most történt először, 
igaz, hogy ezelőtt nem igen gondolt Krieger 
Pistára ... De most, főleg amióta megtudta, 
hogy hazajön, folyton ez az ember járt a fe­
jében ... Mi lesz, ha ez az ember hazajön. 
Ettől félt, ezt kívánta, látni akarta, beszélni 
akart vele, mint valamikor régen, amikpr 
még leány volt s otthon azt tervezték, hogy 
ő Krieger Pista felesége lesz. Azután jött 
Ács s minden ok nélkül az ő felesége lett, 
nem a Krieger Pistáé . . . Miért van ez igy. 
hogy egy kicsiny, ártatlan, ostoba leány

Ácsné lesz, holott Kriegerné szeretne lenni? 
Miért van ez igy? . . . Ezt nem értette Ilona, 
nem értette menyasszonyságának bódult 
napjait, azokat a heves izgalmakat, amik ak­
kor egyszerre rászálltak fiatal agyára. De 
igy történt, igy s ezen már nem lehet vál­
toztatni.

Mindezt nem tudta Ilona ilyen tisztán el­
gondolni, de valami megzaklatta s ettől a 
naptól kezdve kissé hallgatabb lett. Ács nem 
látta a felesége szemében a könveket, Ilona 
sem látta őket, de gyakran érezte, hogy kö- 
nyezik.

— Miért? Miért? — zúgolódott magá­
ban, miért kell nékem könyeznem?

Szeretett volna mindennap lemenni az 
állomásra, hogy valami rejtett helyről meg­
lesse, mikor érkezik meg Krieger Pista. De 
csak az állomás felé vezető utcába mert el­
menni, messzebb nem, onnan nézte egy pár­
szor a vonatokat, ahogy dübörögve hagyták 
cl maguk mögött Tarcagátot. Csak azután 
ment el az anyjához délutánonként.

— Szép ez az ősz, — mondta egyszer 
az öreg Borosné, amikor a távozó nap bá- 
gydtan vöröslött be a nyitott ablakon.

— Nagyon szép, — gondolta Hona . . . 
csak az a baj, hogy sokat kell sirni az ősz­
ben.

, Felállt, az ablakhoz ment, kihajolt rajta 
's szótlanul nézte a felhőket, amelyeknek a 
testére ráhullatta a nap utolsó vércsöppeit.
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Az uj köztemető
Kiküldték a szervezőbizottságot

Debrecen város köztemető bizottsága 
ma tartotta meg első gyűlését, amely ez al­
kalommal még nem tudott semmiféle érdem­
leges határozatot hozni, de megtette az in­
tézkedéseket, hogy a legközelebbi ii'ésen már 
dönthessen. Egy kisebb bizottságra bízták az 
előkészítés munkáját. A bizottsági ülésen több 
irányú direktivaszerü kijelentések is történ­
tek, azonban nélkülöztük annak az eléggé 
hangsúlyozott hangoztatását, hogy az egész­
ségügyi szempontok mellett az esztétikai kö­
vetelések elsősorban érvényesüljenek; Re­
méljük, hogy ez a régen húzódó kérdés most 
már gyorsan és az esztétikai szempontok fi­
gyelembevételével nyer elintézést.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

Jelen voltak Kovács József polgármester 
elnöklete alatt Borsos József h. főmérnök 
Tóth Emil dr. tanácsnok, Rostás István fő­
kapitány, Balogh Ferenc dr., Bernfeld Sá­
muel, Bárdos Géza, Dicsőfi József. Klein Ig­
nác, Márton Imre dr.. Molnár Kálmán, Ma- 
terny Lajos, Rickl Antal, Somogyi Pál, Sztan 
kay F. Béla, K. Tóth Kálmán. Tatav Zoltán 
dr. jegyző.

Tatay Zoltán dr. jegyző ismertette Tü 
dós Kálmán dr. főorvos véleményét, amely a 
területre vonatkozóan, de egyéb kérdésekben 
is órtékes kijelentéseket tett.

A főorvosi vélemény fölolvasása után 
Kovács József polgármester azt az indítványt 
tette, hogy alakítson a bizottság egy sztikebb 
körű bizottságot, amely az eddig rendelke 
zésre álló adatok figyelembevételével készít 
se el az egész temető-kérdés elintézésének 
tervezetét, a részletkérdések megoldásának 
javaslatát.

Dicsőfi József kérdi: lehet-e az. hogy a 
központi temető létesítése esetén is a feleke 
zetek külön temetőt tartsanak fönn. amint 
ilyen szándékról értesült a zsidó hitközség 
részéről

Stern József a temető-kérdésben egyedii 
illetékes szentegylet nevében kijelenti, hogy 
Dicsőfi információja tévedésen alapszik, mert 
a szentegylet szívesen belemegy, hogy kő 
zös temető létesittessék, a szükséges terüle 
tekre fölvilágositást adó adatokat is rendel 
kezésre bocsátják. Csak azt kérik, hogy rnig 
a mai temető meg nem telik, használhassák 
azt. —

Balogh Ferenc dr. fölhívja a figyelmet a 
krematóriumra is.

Megalakították ezután a kiküldendő szü 
kebb bizottságot, amelynek tagjaivá leFck 
a református egyház részéről Somogyi Pál 
és Szele György, a római katolikus egyház 
részéről Molnár Kálmán, Rickl Antal, az 
ágostai hitvallású evangélikus egyház része 
ről Materny Lajos és Bárdos Géza. a görög 
katolikus egyház részéről Papp Gyula es Al­
mos Zoltán, az izraelita szentegvlet részéről 
Stern József és Klein Ignác, a hatosag ré­
széről Tóth Emil dr. tanácsnok. Borsos Jó­
zsef h. főmérnök, Tüdős Kálmán dr. foorvos, 
Rostás István főkapitány, a bizottság clno e 
a polgármester lesz.

Sztankay F. Béla ajánlja a Nvulas-tele- 
pet, mert a főorvosi véleményben nem lát 
garanciát arra, hogy az uj köztemető nem tesz 
akadálya a jövő fejlődésnek.

Somogyi Pál és Dicsőfi József fölszóla- 
lása után Kovács József polgármester adta 
meg a fölvilágositást, hogy a terület meg­
választásáról szó nem lehet már. mert a köz­
gyűlés döntött, a helyet kijelölte, azt a mi­
niszter jóváhagyta. A sztikebb bizottságnak 
föltétlenül ezt a területet kell figyelem»-' 
venni.

A bizottság végül megbízta a megválasz­
tott kiküldötteket, hogy a temetői rendtar­
tás, a termetű szabályozása, beosztása, a 
szükséges épületek emelése, a fizetendő dijak 
egyszóval minden kérdést tárgyaljon le s 
munkálatát terjessze be.

MAGYARIÉK 
A LÓNYAI PALOTÁBAN
Stefánia főhercegnő 
cedvenc nótája

Magyari Imre, a debreceniek kedvelt ci­
gányprímása ezidőszerint Budapesten aratja 
sikereit zenekarával. Nincsen olyan főúri mu­
latság, összejövetel, ahol a derék cigányzene- 
kar hiányoznék s mondhatjuk, ma valósággal 
„Magyari-láz" van a fővárosban.

— Könnyű nekik, — irigykednek a fővá­
rosi primadonna-prímások — Tisza István 
protezsálja.

De azért még a legfeketébb májú cigá­
nyok is megegyeznek abban az elismerésben, 
mely csak a legkiválóbb prímásokkal szemben 
ismer kivételt:

— Nem illik kiverni a város határából! 
Meg kell jegyeznünk hogy a cigánysoron 

járó pletyka némileg a valóság mesgyéjén is 
lalad, mert csakugyan Tisza István konze­
kvens marad még ezen az utón is s a Park­
klubban, Nemzeti Kaszinóban gyakorta han­
goztatja:

— Magyari Imre az egyetlen cigány, 
aki a magyar nóta lelkét hamisítatlanul adja 
vissza.

S amikor alkalom kínálkozott, Budapes 
ten is szeretettel támogatta kedvelt primá 
sát. Kiváló tere nyílt erre a legutóbbi napok­
ban, amikor a Lányai grófok Podmaniczky 
utcai kastélyában rendeztek fényes estélyt, a 
nemes gróf és fenséges neje: Stefánia főher­
cegnő. A fővárosi arisztokrata társadalom 
szine-java részt vett ezen s a káprázatos mű­
soron a fővárosi művész-világ királyai szere­
peltek.

— Én is ajánlok egy számot! mondta 
a házigazdának 7 isza István gróf.

— Milyen számot? — érdeklődött Lá­
nyai Elemér gróf. ,

— Zeneszámot. Amely ritkaságszamba 
megy még a fővárosban is. Magyari Imre 
debreceni cigányprímást és zenekarát aján­
lom, ha nem lenne terhetekre?!

S tegnap este a Lónyai-palota fény es 
parkettjén, az ország történelmi neveinek 
gyülekezetében, Rudolf trónörökös egykori 
hitvesének, Stefánia főhercegnőnek igy mu­
tatta be Magyari Imrét Tisza István gróf:

— Az én legkedvesebb cigányprímásom! 
S a banda tagjai villámló szemekkel néz­

tek össze. — Megelevenedett előttük a régi 
cigánymese:

— Egy cigány . . . egy király . . . egy 
gróf ... egy cigány ...

És reggelig húzták a fényes társaság­
nak azokat a régi magyar melódiákat, me­
lyekbe csak a Magyari Imre egyszerű játék­
modora tudja beönteni az igazi lelket.

„Vékony deszka kerítés ..." — zenditi 
rá beköszöntőül a banda. Majd a „Csipkés a 
rózsa levele ..régen hallott melódiája száll 
át a csillogó terem kibontott szárnyain. Hogy 
aztán a Bogár Imre nótáján elevenedjék ki a 
puszták rég letűnt világa:

— Zavaros a Tisza ... — huzza a köz­
kedvelt Imre cigány.

Akinek e pillanatban felejthetetlen kitün­
tetésben van része. A fenséges grófné lépett 
hozzá s tiszta magyar nyelven és avval a le­
bilincselő hanglejtéssel, mely oly fájó s mégis 
oly kedves emlékeket hoz felénk, mondja:

— Egy hallgatót kérek!

És Imre cigány, a debreceniek kitűnő 
prímása olyan igyekezettel vette elő azt a 
darab tehetséget, amit a teremtés lehellt a 
szivébe-lelkébe, hogy a köny végigcsordult a 
fenséges szemeken. Rudolf trónörökös ked­
velt nótája volt ez — s a fenséges asz- 
szonyé:

— Kék nefelejts virágzik a tó partján... 
Egy könycsepp a Magyariék legszebb és 

egbecsesebb emléke . '. .
Azért mégis visszahúz a szivük Debre­

cenbe. Ahová február elsején visszatérnek.
Conferencier.

A második vig-est
Egy fényes program sikerei.

Akinek csak szemébe ötlött a tegnapi 
lapokból a második vig-est programmja, bi­
zonyosan igy gondolkozott: „No, ez egyszer 
ugyan nem akartam elmenni, de már mégis 
elmegyek; hadd lássam: mit tudnak csinálni 
ezzel a lepedő-hosszuságu 19 számból álló 
programmal!“ Hát bizony érdekes és érde­
mes volt már csak azt is elnézegetni, hogy 
ez a grandiózus programra milyen szaporán 
gurult-gurult . . . fölfelé!

Hát még az egyes számok kacagó tré­
fája, vidám bohóskodása: az volt még csak 
az érdekes!

Kiss Béla és zenekara nyitotta meg a 
műsort gyönyörű szép magyar^ dalegyveleg 
gél s mint mindig, most is általános tetszést, 
zajos tapsot aratott.

Persze, hogy kitünően mulattatók vol­
tak a Kassay Károly kupiéi is, amelyeket 
ez a distingvált ízlésű színművész a nála 
megszokott bonhomiával adott elő.

Ugyancsak ő vezette azt az 1 felvoná- 
sos vígjátékot is (A két süket), melyben kí­
vüle még Kassay Károlyné, Lévay Farkas 
Pál, Bérczy Ernő és Kormos Ferenc követ­
tek el mindent — természetesen a kellő fi­
nomság határai között, — hogy szakadat­
lanul egészséges kacagással töltse be a pub­
likum a termet, — amint hogy aztán úgy is 
volt!

Hát aztán a Borbély Lili magánjelenete 
(Dalolunk, mulatunk!), az a tenger sok szép 
tánc! nóta, móka! Az volt még csak a mu­
latságos! Alig akarták leereszteni a pódium­
ról.

Halasi Mariska pajkos költeményeket 
szavalt nagyon kedvesen, vidáman, vidám­
ságot keltve.

Magánjeleneteket adtak még elő: Vajda 
Ilona, Bérezi Ernő, Lévay Farkas Pál és pá­
rosat Császár Ernrő. A két első régebbi idő 
óta kedvelt művésze ennek a közönségnek, 
most is szeretettel fogadta s gyönyörű, a sz[v 
melegével áthatott derűs szereplésükért há­
lásan tapsolta őket. Lévay Farkas Pál az 
első vig-esti bravúros alakításával jóformán 
hírnevet szerzett magának, most meg újabb 
babérokat hozzá, saját szerzeményű ötletes 
darabjával. Császár Ernő szintén megérde­
melt tapsokat aratott a pompásan előadott 
páros jelenetben (A telefon), melyben a ked­
ves Vajda Ilonka segédkezett neki nagy oda­
adással, sok derültséget szerezve a hallga­
tóknak.

A programra változatosságát és benső 
értékét nagyban emelték a közbeékelt ének­
és zeneszámok. Az előbbiek közül a Schott 
Róza énekét emeljük ki először; A Staccato- 
polkát s „Az asszony“ c. dalkeringőt hallot­
tuk tőle. Az ő szép, tisztán csengő szoprán 
hanagja és a Domokos Ferenc Ivrai tenorja 
egyaránt behízelgő, szép előadásuk pedig 
megragadó volt.

Igen érdekes volt az oboa és a xylop- 
hon-szóló. Az előbbit (vagv 3—4 darabból 
álló igen szép egyvelget Torma Béla ját­
szotta, az utóbbit pedig Schott Ferenc, ki 
csak nemrég egyik csütörtöki felolvasó-es­
tén tűnt föl hangszerének művészi kezelésé­
vel.) Mindketten bőségesen rászolgáltak az 
általános tapsra, mely játékuk után zúgott, a 
xylophont pláne kétszer is megujrázták.

mm :
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Hát Mártonfalvy György, a nagy kapa­
citású színházi karmester, a vig-esték állan­
dó erőssége, hol volt? Hát ott volt! Szinte 
minden számnál ott volt és dirigált és ve­
zetett és kisért a zongorán, mint valami zon- 
gora-athleta: de ezeknek nehézkessége nél­
kül, üdén, könnyedén, az utolsó számnál is 
úgy muzsikálva, mintha ez lenne még csak 
az első!

Az est legfőbb vonzóereje mégis csak az 
istenáldotta művész, Varjas Antal, a buda­
pesti Ferenczi-kabaré közkedveltségii, or­
szágos hirü tagja volt. Hogy mit csinál olyan 
vonzót? Hát hegedül, dalol, komolykodik, 
mókázik és e közben csak amúgy játszik a 
hallgatók szivével: egyik percben illetődött 
gondolkodásba ejt, a másikban már kacagtat 
szívből, jóízűen, hogy aztán ismét szívből 
megrikasson, ha fölényes tehetségének ép­
pen úgy tetszik! ... Az ő szereplésének va­
rázsa 8 óráig tartotta ott az óriási közön­
séget.

s ha a véletlen most is nem játszik közre, ta­
lán még hónapokon túl is megőrzi az erdő 
titkát.

Minthogy a lelet színhelye hét kilomé­
ternyire fekszik a várostól, a csendőrség a 
holttestet még a késő órákban sem szállíthat­
ta be a közkórházba, igy az öngyilkosság kö­
zelebbi részletei sem ösmeretesek. A holnapi 
nap fogja csak felderíteni az öngyilkos vi­
szonyait, öngyilkosságának okát, módját. A 
rendőrsrég a maga hatáskörében szintén meg­
indította a nyomozást.

il külső parcellázások ellen
Az építési bizottság ülése.

Az erdő titka
ngyilkos joghallgató

A fagyott, hóbelepte avaron, messze a 
várostól, az erdő mélyében egy galyakat 
szedegető napszámos ember egy fiatal 
pelyhedező arcú gyermekember holttestére 
bukkant. Az illető, aki leveleket is hagyott 
hátra, debreceni jokakadémiai hallgató volt 
s napok előtt hajtotta végre magán a halálos 
Ítéletet, mely talán egy meggondolatlan perc 
exaltált szüleménye volt. Tizennégy nappal 
ezelőtt történt az öngyilkosság, de a frissen 
esett hó belepte a jeltelen sirt, melyet a sze­
rencsétlen és magával meghasonlott ember, 
kivül a zajos élet kapuján, a hallgató erdő év­
tizedes koronái és szomorú lombjai alatt vá­
lasztott magának.

Talán hónapokig hevert volna az isme­
retlen temető ölén, ha egy szegény ember, 
valami Bodnár nevű napszámos, a maga nyo­
morúságában rá nem szorul az olcsó gyújtó- 
anyagra s a Hadházi-ut hátában húzódó er­
dőbe nem akar bejutni, hogy ágakat szede­
gessen. Amint ma délután ebbeli munkájában 
mind messzebb hatolt a kopasz fák és levél 
hullatott ágak között, egyszerre nem várt 
akadályba ütődött a lába. Majdnem elbukott 
botlás közben. Azt hitte, valami ledőlt fade 
rék. Gondolta, megkoppasztja ágaitól. Leha­
jolt hát a földre, hogy előkeritse a derekát 
Majd megdermedt ijedtében. Egy jól öltözött 
fiatalember holtteste volt előtte. Úgy látszik 
már régebben heverhetett itte, mert tagjai át 
voltak fagyva s sehol semmi jele az öngyil 
kosságnak nem látszott rajta, a feloszlástó 
pedig a hideg lehellete védte meg.

Amint a napszámos gondosabban átku 
tatta a holttestet, az egyik karján egy szelet 
papirost talált, melyen a következő név volt 
felírva:

Erős Lajos joghallgató 1913. január hó 
2-án.

Menten bejött Bodnár a városba, ahol 
tragikus leletet jelentette a csendőrségnél 
honnan menten a helyszínére mentek s a hely 
színi vizsgálatot megejtették. Az öngyilkos 
zsebében több levelet találtak részint debre­
ceni, részint budapesti címekre intézve. Ezé 
két a leveleket a csendőrség magához vette 
s illetékes címükre fogja eljuttatni. Az ön 
gyilkosság ezekből az adatokból kétségtclenii 
megállapithataó. Valamint az is, hogy a ha 
láleset két hét előtt történt, azonban oly h 
lyen, ahol senki sem vehette észre mai napig

Az építési bizottság ma délután tartott 
'ésén érdekes megjegyzések hangzottak el a 
áros külső részein folyó parcellázások és te- 
epitések, valamint a városszabálvozási terv 
nagyszabású volta ellen.

Az első kifogás igazán erősen állja meg 
a helyét, mert a telepek létesítése idézte elő 
azt a veszedelmet, amely erősen fenyegeti 
Debrecent, hogy ugyanis sohasem lesz belő­
le város. Szétfolyt egy nagy faluvá, széké­
ben terpeszkedik, de fölfele nem nő.

A városszabályozási terv ellen elhang­
zott kifogások annak hibáit, mert kéteségte- 
lentil vannak, méltán érték. De az. hogy e 
terv nagy koncepciójú, nem lehet kifogás, 
mert egy város szabályozásának terve csak 
nagyszabású lehet, annak eredményeit év­
századokra, nem évekre, a jelenre szokták 
számítani. A végrehajtás legyen okos és 
ügyes.

Az ülés lefolyásáról egyébként tudósítá­
sunk a következő:

Jelen voltak az ülésen Kovács József pol­
gármester, Borsos József h. főmérnök, Deb- 
reczeni Jenő világítási vállalati igazgató, dr. 
Tóth Emil tanácsnok, Jászy Viktor dr., Kom- 
óssy Dezső, Kőrössy Kálmán dr.. Taffler lg 
nác, Zádor Lajos és ifjabb Török Gábor 
jegyző.

Építési ügyek.
A bizottság nem javasolja az építési en­

gedély kiadását Rankay Bélának, mert tér 
vezeti építése elsötétíti a szomszédos lakré­
szeket s mert az utca felől olvan állapotot 
teremt, amely hosszú időre akadályozná az 
ott tervezett szabályozást. Ugyancsak nem 
javasolják az építési engedély megadását Vil- 
rnányi János Hajó-utca 24. számú telkén 
kért átalakításokra az építkezési szabályok 
figyelmen kivül hagyása miatt.

Fehér Mátyás és neje Kar-utca 15. szá­
mú ingatlanukat fölajánlják a városnak 11000 
koronáért. A bizottság nem tartja szüksé­
gesnek a vételt és javasolja a tanácsnak, 
hogy ha a felek terveket nyújtanak be, az 
építési engedélyt adja ki.

A parcellázások.
Rutter Emilné és Paulav Béla a Szotyo- 

ry-telep melletti ingatlanuk parcellázására 
kérnek engedélyt. Az előadó nem javasolja, 
mert nem kívánatos ez újabb külső részi ter­
jeszkedés s mert a fölajánlott 5 méteres utca­
területek nem elegendők.

Kovács József polgármester: A mai leg­
jótékonyabb, legmodernebb és legelőkelőbb 
tagok csinálják a parcellázásokat. Ez nem 
régi bűn.

Koinlóssy Dezső elítélően járul hozzá 
a polgármester megjegyzéséhez, de éppen 
azért szükségesnek tartaná egv parcellázási 
szabályzat alkotását.

Kovács József polgármester: Ezt csak a 
kültelki építkezésekről szóló szabályrendelet- j 
ben lehetne elintézni. Ezen már régen dől go-1 
zik a főügyész és most is, mert a közgyűlés 
mindig visszaadta.

Zádor Lajos azt fejtegeti, hogy nincs lét
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mert kiderült, hogy az épületek ott értéktele­
nek, a talaj nem egészséges.

A vita során Jászi Viktor dr. megje­
gyezte, hogy a mai szabályozási tervet vég­
leg félre kellene tenni s egy szerényebb, de 
most végrehajtható és megvalósítható tervet 
kellene csinálni.

Borsos József h. főmérnök azt indítvá­
nyozza, hogy 300 négyszögöles parcellákat 
engedélyezzen a bizottság azzal, hogy tartoz­
nak a telektulajdonosok a szemben levő utca 
szé'ességének megfelelő utcaterületet áten­

gedni.
Jeddi Fehér Ignác és Nagy Lajos épít­

kezési ügyeinek elintézése után az ülés vé­
get ért. ___________

Az Agrár Bank dolga
Mit mond az igazgató?

A helyi lapokban az Agrarbank Szö­
vetkezet ellen megindított csődeljárással kap­
csolatban többféle kommentárt fűznek az 
esethez, amely még a végleges elintézés dol­
gához nem jutott. A csődtárgyalást ugyanis 
ma fölfüggesztették, mert a hitelezőkkel újabb 
kiegyezési tárgyalások indultak meg.

Az egyik lap Kovács László volt igazga­
tó ellen sorol föl súlyos vádakat, amelyek 
nyomán Kovács László a következő sorok 
közlésére kért bennünket :

A Debreceni Agrárbank Szövetkezettel 
kapcsolatban — nyilván egyes rosszakarók 
sugalmazása folytán, a valóságtól távoiájló- 
an, egyéniségem meghurcolásával különféle 
címeken, különféle hírek kerültek személye­
met illetőleg forgalomba, melyeket idáig, 
csakis a bank kibontakozásának lehetővété- 
tele végett tűrtem és szenvedtem el némán.

Most, amidőn négy hónap után, mely idő 
alatt az intézet vezetésétől távol állottam, az 
igazgatóság mit sem segített az áldatlan ál­
lapotokon, sőt a közgyűlés által megválasz­
tott, szakértő és előkelő egyénekből álló fel­
számoló bizottságot, mely a nehézségeket 
rég elhárította volna, be sem jelentette, ezen 
nel itt a nyilvánosság előtt kijelentem, hogy 
a bank tönkrejutását a nehéz viszonyok mel­
lett, egyenesen az igazgatóság idézte elő, 
melynek tagjai akkor, amikor a krizist sinylö 
állapotok közepette a legnagyobb összetar­
tással, még áldozatok árán is az intézet kise­
gítésére kellett volna sietnie, néhány kivé­
telével, egyenkint-sorra ugráltak ki, elany- 
nyira, hogy végül a szövetkezet a tagokon 
kivül jóformán az igazgatóból és szolgából 
állott.

Nehány dupla váltónak a forgalomba 
kerülése vis-major esetét képezte s abból 
eredt, hogy a főhitelező s válságbajutoít 
Nagymagyaralföldi Bank a szövetkezet pi o- 
longátióit, illetve lejáratainak rendezését hó­
napokon keresztül el nem fogadta, amikor 
pedig ezt lehetővé tette s minek következté­
ben a dupla váltók megszűntek volna, a ka­
matokra szükségelt 800 mondd nvolcszáz ko 
rónát sem volt hajlandó az igazgatóság ren­
delkezésére bocsátani. Egy másik, hasonló 
esetben 100 mondd Egyszáz koronát sem 
teremtett elő.

A bank megmentésén a betevők, úgy 
mint a hitelezők, s magának az igazgatóság­
nak is érdekében, kötelességszerüen, egész­
ségem feláldozása mellett, minden emberfe­
letti erővel munkálkodtam s az csakis az 
igazgatóság csekély áldozatkészségén — 
mihez eleve készpénz sem kellett volna 
mullstt. Akkor, mikor egy igazgatóság inté­
zetét ennyire engedi jutni, tisztán állhat min­
denki előtt a helyzet képe.

Engem — kinek működése felett teljes 
három éven keresztül alapszabályokon is 
nyugvólag egy egész igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság őrködött s melyre a krízis 
előtt, tehát két éven át hozsánnákat szórtak

jogosultságuk ezeknek a külső telepítéseknek, akarnak most bün-baknak állítani.
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A vizsgálat, melynek elébe — részemről 

— nyílt szemekkel nézek s melyre immár 
négy hónapja várakozom, fog mindent tisz­
tázni.

Kovács László,
a Debreceni Agrárbank Szövetkezet 

volt ügyvezető igazgatója.

Egy feleség, 
akinek négy férje van

Bonyodalom
egy öngyilkosság körül

Tegnap este a Meszena-utca 10. számú 
házban öngyilkossági szándékból kloroformot 
ivott Juhász Józsefné született Kovács Ju­
lianna. A mentők beszállították a közkórház­
ba, ahol ma délelőtt a rendőrség kihallgatta 
s ez alkalommal olyan vallomást tett, mely 
a rendőrséget a nyomozás erélyes felvételére 
késztette, mert nem látszik valószínűtlennek, 
hogy a méreghez oly utakon jutott, melyek 
a hatóság büntető beavatkozását vonhatják 
maguk után. A rendőrség még tegnap meg­
indította az eset körül a nyomozást, mely al­
kalommal kitűnt, hogy az öngyilkosság út­
jára tért asszony már régen meghasonlott 
önmagával, több Ízben követett el öngyilkos- 
sági kísérletet s úgy a gyufa, mint az éther, 
marólúg hatásait jól ismeri.

A meghasonlásra pedig nem mindennapi 
oka van Juhász Józseínénak. Mert azok kö­
zé a nem mindennapi amazonok közé tarto­
zik, akik jogosan dicsekedhetnek, hogy a há­
zasság minden zegét-zugát ismerik. Juhász 
Józsefné ugyanis e téren rekordot teremtett: 
nemcsak negyedik férje mellett éli most a há­
zasság többé-kevésbbé nyugalmas és nyugta­
lan napjait, de elmondhatja magáról, hogy 
ezek a férjek ma is élnek valamennyien s 
aligha jut eszükbe másodiziglen is megnő­
sülni. Kovács Julianna ugyanis bebizonyítot­
ta előttük, hogy a házasság nem egyéb meg­
próbáltatásnál, kétségbeejtő türelmi próbáná 
s a szenvedések tükörénél. Mindazonáltal ha­
ladt tovább a maga utján s 46 évével a vál­
lán, ismét közös háztartásra lépett egy deb­
receni szabómesterrel, bár még utolsó férjé­
től sem volt elválva.

lanak a vegyi szerek, egy sötét kis üvegcsét 
magához vett s annak tartalmát kiitta. Hoz­
zátartozói előbb azt hiték, csak komédiázik, 
mert ezt is gyakran megcselekedte, később 
azonban mégis értesítették a mentőket, akik 
a súlyosan sérült asszonyt beszállították a 
közkórházba. De mert egész éjjel magánkí­
vül volt, kihallgatni nem lehetett.

Ma délelőtt Hortobágyi Ernő vette át a 
nyomozás adatait s feltűnt előtte, hogy az 
asszony, aki már délelőtt magához tórt és ki 
lett hallgatva, azt adta elő, hogy a folyadék, 
amit bevett éther volt, inig a kórházban két­
ségtelenül meg lett állapítva, hogy kloroform 
mérgezés esete forog fenn. A mérges folyadé­
kot tartalmazó üvegcse is tényleg klorofor- 
mos, melynek származása jogosan érdekelte 
a hatóságot. Estefelé tehát Elek polgári rend­
őr lement a Meszena-utcába s az összes la­
kásban található üvegcséket elkobozta. A pe- 
cséttisztitót is előállították, aki azonban ta­
gadja, hogy tudomása lenne a kloroform 
származásáról.

— Én éthert vásároltam az egyik hely­
beli gyógyszertárban, — adta elő — mélyet 
benzinnel vegyítve szoktam használni a pe­
csét tisztításhoz. Ennek egy kis része meg­
maradt s azt átöntöttem abba a kis üvegbe, 
melyből az asszony a mérget bevette. — De 
azt tagadom, hogy én ebbe az üvegbe vala­
ha is kloroformot tettem volna!

— Nem lehetetlen azonban, hogy az 
asszony másfelől szerzett klorofor-mot s az 
üveg tartalmát kiborítva, abba öntötte át a 
mérget.

A nyomozást folytatják. Juhászné pedig 
jobban van.

Színház
HETI MŰSOR:

PÉNTEK: Farkas, játék. (B bérlet.)
SZOMBAT: Faun, vígjáték. — Újdonság. — 

(C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Vén bakancsos és fia 

a huszár, népszínmű. — (Mérsékelt hely­
árakkal.)

VASÁRNAP: Este Szökött katona, népszín­
mű. (Kisbériét.)

HÉTFŐ: Faun, vígjáték. (A bérlet.)

harminezer fontot eljátszotta. Vilvani ész­
reveszi, hogy Vivian Overtont, a festőt sze­
reti, de ezt nem merik egymásnak bevallani. 
Fölfedezi előttük a titkukat és Vivian anyjá­
tól engedelmet kér Vivian számára, hogy a 
szive szavát követhesse és igy ez az anyja 
beleegyezésével lesz titokban Overton fele­
sége. Mr. Morris uzsorás akinél Stonbury a 
családi képeit elzálogosította, egy rosszhi­
szemű szerződés alapján magának követeli 
a képeket. Silvani leteperi a törvényes jogai­
ra hivatkozó uzsorást, a természetes igaz­
ság nevében és a szerződést széttépi. — 
Alexandrának nagyon tetszik Silvani me­
részsége és természetes gondolkozása, de 
fölháboritja Stonburyt. Silvani magára ma­
rad Alexandrával, aki csupa társadalmi gőg 
és konvenció. A nagy suffragette a termé­
szet szavától elkábultan, fölismeri magában 
a szerelmet, amit Stonbury iránt érez és má­
morában követi Silvanit ki az éjszakába, a 
természetbe, ahol a lelke asszonnyá lesz.

Silvani, a faun, rettentő vihart támaszt. 
Ebben a fenséges viharban járnak a szerel­
mes párok az éjszakában. De a villámok föl- 
gyujtják Stonbury képtárát, amit az uzsorás 
az este magának követelt. Az uzsorás most 
a képek helyett a pénzt szeretné megkapni, 
de mivel Stonbury vonakodik, elárulja^ neki, 
hogy Alexandrát Silvanival együtt látta a 
parkban az éjszakában. Stonburvban föléb­
red a féltékenység és eddig elfojtott szerel­
me. Mindenütt keresi Alexandrát. Találkozik 
Silvanival, de megölni nem bírja, mert fél­
isten. Hogy bosszút álljon rajta, szerződé­
sük értelmében kényszeríteni akarja, hogy 
vele maradjon örökké és pénzt szerezzen 
neki. Silvani ettől megundorodik, menekülni 
akar az emberi társadalomból, amelyre any- 
nyira kiváncsi volt és hogy visszatérhessen 
a természetbe, Stonburynak a pénz helyett 
visszaadja a tiszta, de szerelmére ébredő 
Alexandrát.

Kérelem. A városi színház bérlőit kéri 
fétát Budapestre az elmaradt agok uán. 
a debreceni színház igazgaósága, hogy a bér­
let első feliének lejártára és arra való tekin­
tettel is, hogy ma a bérlet második fele is meg 
kezdődött, szíveskedjenek bérleteik összegét 
a városi házipénztárnál (városháza. I. eme­
let) haladéktalanul befizetni.

A A A
JVÍiklós- és 
piac-utca 
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Gyermekei is hiába kérték, figyelmez­
tették:

— Édesanyánk, türtőztesse magát, hi­
szen elviselhetetlenné teszi az életet minden­
ki számára!

Juhász Józsefné haladt a maga utján. —- 
Hisztérikus kitöréseitől örökösen hangos volt 
a ház. Legutóbb is sósavval akarta magát meg 
mérgezni, ha fia idejekorán ki nem veszi ke­
zéből az üveget, meg is cselekszi.

Tegnap is összeveszett mostani urával, a 
ki a Meszena-utca 10. számú házban pecsét- 
tisztitással foglalkozik. így a házban állan­
dóan van éther és benzin, amelyet vegyítve 
szokott a szabómester a pecséttiszitáshoz 
használni. A folyadék több üvegben is áll s 
bizony a házbeliek nem rejtegetik, hogy rá­
találni ne lehessen. Jól tudta ezt az asszony 
is, aki a perpatvan után szokott módszeréhez 
folyamodott s el akarta játszani a nagy 
..mérgezési jelenetet“.

Itt tudni kell, hogy a szabómester is meg­
unta már neje örökös szekatúráit, s tegnap 
délután kiadta az útját. Persze, az asszony 
uem élt a távozás jogával, hanem visszatért 
a lakásba s mint fentebb láttuk, tudta, hol ál-

A faun. Az uj vígjátéknak, mely szomba­
ton e hó 18-án kerül bemutatóra, közöljük 
szövegének kivonatát:

Lord Stombnry teljesen tönkrejutott és 
még vagyona romjait is elvesztette az as- 
coti versenyeken. Nem marad más választá­
sa, mint az öngyilkosság. Elbúcsúzik inasá­
tól, unokahugától, Alexandra Vanceytől, 
búcsúlevelet ir menyasszonyának. Viviannek 
és éppen végre akarja hajtani sötét szándé­
kát, amikor megjelenik a Faun. Rábírja Ston 
buryt, hogy ne legyen öngyilkos, hanem ve­
zesse őt be az előkelő angol társaságba Sil­
vani herceg név alatt és megígéri, hogy 
olyan biztos tippeket ad neki a versenyekre, 
amelyek révén dúsgazdag lesz. Stonbury el­
fogadta az ajánlatot s mindjárt be is mutatja 
érkező vendégeinek Silvani herceget, a kü­
löncködő olasz főnemest.

Stonbury parkjában a suffragettek gyű­
lést tartanak, amelyet a Faun, most Silvani 
herceg, folytonos közhenevetésével lehetet­
lenné tesz. Stonbury felháborodott vendé­
geit Silvani még jobban letromfolia. Hivat­
kozik a természetre, ami a nőnek a szerelem 
és anyaság kötelességeit adta. Mindjárt ma­
gába is bolonditja Stonbury menyasszonyá­
nak, Viviannek anyját, aki kapaszkodván a 
hercegi címbe, fölbontja Stonbury és Vivian 
iegyességét azzal az ürügygyei, hogy Ston­
bury az adósságai kifizetésére tőle kapott

KÖZ K I V Á N A T R A :

MISS SAHARET-tel:
ÁX.AB.CZ alatt.

S'zinmü 3 felvonásban
DERBY GYŐZTES.
Sport dráma 2 felvonásban.

A két órás remek műsor keretében több bohózat, 
vígjáték slb. — Kedvezményes a jegyek dohány­

tőzsdékben kaphatók.

Holnap stoÉata ij műsor 1 Vilápzenzátió t
EGYHÁZ ÉS ISKOLA

— A református főiskolai internátus 
cpitése. A tiszántúli református egyházke­
rület a helybeli református főiskolával kap­
csolatosan 200 tanuló elhelyezésére szolgá­
ló internátust építtet. Az épitési munkát a 
Darabos-, Göncy- és Füvészkert-utcák ha­
tárolta telektömbön már serényen haladnak. 
Az építtető bizottság Dégenfeld József gróf 
főgondnok elnöklete alatt a folyó hó 10-én 
tartott ülésében, melyen Baltazár Dezső dr. 
püspök, Kovács József polgármester és 
Márk Endre udvari tanácsos is részt vettek 
— határozott a felszerelés tárgyában — és 
ezen alkalommal ama követésre méltó állás­
pontot foglalta el Mitrovics Gyula főiskolai
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tanárnak az internátus leendő igazgatójának 
javaslatára, hogy a belső berendezésnek in­
tim jellegét biztosítandó a sablonos beren­
dezésektől eltérően azt miiiparilag tervezett 
Ízléses kivitelben készítteti, hogy ezzel ba­
rátságos, igazi otthont teremtsen a bentla­
kók számára. Ez okból az összes szobák és 
a társalgók bútorzatainak tervezésével Bors 
Károlv fémipari szakiskolai tanárt hízta 
meg, ki a legutóbb tartott mtiipari kiállítá­
son is előnyösen tiint ki az általa tervezett 
ízléses bútorok bemutatásával. Jele ez azon 
örvendetes ténynek, hogy az igazi jóizlés a 
sokszor kicsinyes anyagi szempontok hátra- 
tolásával is biztosítja azt, hogy a miiipar 
mindig szélesebbedő területeken foglalja e! 
a maga méltó helyét.

HÍREK

— A színészek fizetése. Zilahv Gyula 
igazgató ma sürgős beadványt intézett a ta­
nácshoz, hogy a színészek félhavi gázsijának 
fizetésére a befolyt bérleti összegből a szük­
séges összeget utalványozza ki. A tanács a 
kérésnek eleget is tett és a már eddig befolyt 
17000 koronából 4389 korona 26 fillért utal­
ványozott ki, amely összeget az igazgatóság 
át is vett és abból még a inai nap folyamán 
a fizetéseket teljesitette.

— Karambolverseny. A Royal-kávéház 
carambol törzsközönsége előtt érdekes ver­
seny folyik. Dr. Hódy Béla ügyvéd és 
Tolcsvay Henrik bankfőtisztviselő messze 
környéken ismert carambol matadorok mér­
kőznek általános érdeklődés mellett. A mér­
kőzésre a rég vitatott mesteri cim jogos hasz 
nálata adta meg az okot. Első eredmény: 
Hódy 600 előnynyel 871 pont. Tolcsvay 600 
pont. Izgalmas finis várható. Dii 10 üveg 
pezsgő. Érdekes, hogy massé lökéseket mel­
lőznek, miért is érdekes fogadások köttetnek 
az érdeklődők körében. Tot. H. 2 reá. T. 1:5.

— Hirdetmény. Az Üzletszabályzat 81. 
§-a értelmében a felek által ki nem váltott 
kézbesithetlen áruk a f. hó 20-án délelőtt 9 
órakor az állomás teher kiadási raktárában 
megtartandó nyilvános árverésen azonnal 
készpénzfizetés mellett elfognak adatni. Az 
állomás főnök.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalnál e hó 15-én délután 4 
órától kezdődőleg e hó 16-án délután 4 órá­
ig a következő haláleseteket jelentették be: 
Bakó András ref. 88 éves, Magyari József 
ref. 74 éves, Kovács Sándorné Kovács Esz­
ter ref. 36 éves.

Felülmúl minden más sört a

Müncheni Spnfensör
— Nagy a munkanélküliség. A nyomasz 

tó pénzügyi krízis az egész közgazdasági j 
életet megbénította. Nemcsak a kereskedő-' 
sek bevétele szállt alá. de az ipari üzemek 
produktuma is szünetel. Nincsen fogyasztó, 
megáll a gyár kereke is s a munkáskezek 
tétlenül kénytelenek vesztegelni, amikor leg 
szükségesebb volna rájuk nézve a jövede­
lem: a kenyér. Ezrekre rúg azok száma, akik 
az iparvállalatok összeomlása s az üzemek 
csökkentése miatt kenyér nélkül maradtak. 
De a városi építkezések szünetelése is nagy 
anyagi veszteséget okoz a munkásságnak. 
Akik elhatározták, hogy szombaton délelőtt 
10 órakor értekezletet tartanak, melynek le­
folytatása után kérni fogják a hatóságot, 
hogy a nagy munkanélküliség megszüntetés 
s a nyomor enyhítése végett saját hatáskö­
rében odahatni igyekezzék, hogy az abba­
maradt városi munkák újra felvétessenek s 
az elzárt munkaalkalmak megnyittassanak. 
Ami kétségtelenül kívánatos úgy a közjó, 
mint a város békéje, nyugalma érdekében.

— Izraelita istentiszteletek. A debrece­
ni izraelita hitközség elnöksége értesíti a 
hitközségi tagokat, hogy a Deák Ferenc- 
utcai izr. templomban az istentisztelet — 
további rendelkezésig — a következő idő­
ben fog kezdődni: Péntek este 4 órakor; 
szombat délelőtt 9, délután fél 4 órakor; köz­
napon reggel háromnegyed 7, este egyne­
gyed 5 órakor.

— Rendőrtisztviselő, mint feltaláló. —
Hortobágyi Ernő, a debreceni rendőrség 
fiatal, szimpátikus tagja, nemcsak a maga re­
szortjában érdemli meg az elismerést, hanem 
legközelebb a neves feltalálók sorában kap 
helyet. Egy debreceni úrnő rokona közre­
működése mellett legutóbb kávékonzervet 
talált fel, melynek nagyszerű alkalmazható­
ságát már számos debreceni közélelmezési 
fórum, mint a kórház, árvaház és interná­
lások, kipróbálták. Azt a helybeli vegyvizs­
gáló állomás is kitűnőnek találta s gyakor­
lati alkalmazását üdvösnek mondta. Most 
már csak egy ügyes financier kell, aki kezé­
be vegye a dolgot s az uj tápszernek piacot, 
magának és a feltalálónak milliókat szerez­
zen. Ami nem is oly ritkaság — Amerikában. 
Az uj kávéhivonat már szabadalmazva is 
van.

— Hogy vásárol egy ügyes hetes. Kál­
mán Lajos Petőfi-tér 7. sz. alatti lakos, ven­
déglős többször megbízta hetesét, Rácz Ist­
vánt, hogy neki 6 métermázsa tiizi fát vá­
sároljon. A hetes el is ment fát vásárolni, de 
6 métermázsa fa helyett minden alkalommal 
5 mázsát vásárolt, a fennmaradó pénzt pe­
dig hűséges alkalmazotthoz illően megtar­
totta magának. Körülbelül 100 korona erejéig 
károsította meg ilyképen kenyéradóját, aki 
miután rájött alkalmazottja hűtlenségére, föl 
jelentést tett a rendőrségen hűtlen hetese el­
len, ki ellen a rendőrség az eljárást meg is 
indította.

— A késlekedés következése. Tudva­
levő, hogy a Forray-féle Gégenfeld-tér 2. sz. 
ingatlant utca nyitás céljából a városnak 
meg kell vennie. A tárgyalások során a tu­
lajdonosok 320000 koronát kértek, de ezt a 
város nem adta meg, hanem kisajátítási tár­
gyalást kért. Ennek során azután a.bíróság 
most döntött a kérdésben s az ingatlan vétel­
árát 381000 koronában állapította meg. A 
késlekedés tehát 61000 koronába került. A 
tanács az ítéletet most azzal adta ki a fő­
ügyésznek, hogy azt felebbezze meg.

— A kórházápolás dijai. A városi tanács 
mai üléséből föliratot intézett a belügymi-1 
niszterhez, hogy tekintettel a kórház anyagi 
helyzetére, a napi ápolási dijakat 2 korona 
28 fillérben állapítsa meg, hogy a város két 
alapjából egyidejűleg kiutalt 95000 korona 
kölcsönt és a folyó kiadásokat fedezni tudja.

— Lévai Farkas Pál szerencséje. Tragi­
komikus esetnek volt ma szenvedő szereplő­
je a debreceni színtársulat szimpatikus, ked­
ves tagja, Lévai Farkas Pál. Hiába ment a 
kőszinház deszkáira, mégis vissza-vissza te- 
kintget a régi otthonra, a könnyebb múzsára, 
a kabaréra. Legújabban a Royalban akart egy 
az ö finom ízlésével és művészetével össze­
állított kabarét csinálni. Ma lett volna a meg­
nyitó. Bizony csak lett volna. Zsúfolt kö­
zönség várta a kabarét, de abból nem volt 
meg egyéb, mint Lévai Farkas Pál. meg Ko­
vács Miksa, Erdélyi direktor volt kiváló kar­
mestere, a többi szerződtetett tagnak sem hi­
re, sem hamva. Nem jöttek sem a szép nőcs- 
kék, sem az ügyes komikusok. Pedig tizen- j 
kettőt szerződtetett nagy gonddal Lévai Far-; 
kas Pál. Az éjszaka folyamán aztán kiderült,! 
hogy mi volt oka a bajnak. Valaki ugyanis 
Debrecenből Lévai Farkas Pál nevében föl- 
sürgönyzött a fővárosba az artistáknak, ne 
jöjjenek, nincs reájuk szükség s azok nem jöt­
tek. Most nagy rendőri nyomozat folvik annak 
megállapítására, hogy ki volt az éretlen tréfa 
elkövetője, akinek ez még sokba is kerülhet. 
Lévai Farkas kétségbeesetten menesztett sta- 

— A Magyari zenekar gyásza. Most 
Budapesten vendégszereplő Magyari Imre 
zenekarát gyász érte. Magyari Imre, az öreg 
művész klarinétos, Magyary Gyula kisbő- 
gös apja 72 éves korában meghalt, hosszas 
betegeskedések után. A vén művész, a maga 
nemében páratlan tárogatós az utóbbi idő­
ben nagyon beteg volt és nem is vett részt 
a zenekar fővárosi vendégszereplésén. Te­
metése ma pénteken 3 órakor lesz a Homok- 
kert-utcai gyászháztól. A temetésre lejött 
Magyari Imre is.

— Téli keztyük, teveszőr mellények és 
harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők 
valódi Jager-féle alsó ruhák Frank Test­
véreknél az uj megyeháza mellett. Te­
lefon 749.

eredeti töltésű palackokban. - Ő felsége a király 
mindennapi itala. — Gyomorbaj, vérszegénység és 
o soványság ellen a legkellemesebb gyógyital, o
Kapható nagyban;

IMBI
Hatvan-utca 30. Telefon 10—51.

KICSINYBEN
az összes kávéházakban ésyninden jobb fűszer- és

KÖZGAZDASÁG.
Bü-dapasti órtéktőasadö.
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Sgarz. K. (Strasaar ás Köní«) dein. LizomÄufO» távirati Jelentést 
Buta áprilisra ......

,, októbere ....
1L13. szept.

Rozs áprilisra....................................................
,, októberre . .

Zab áprilist,i .
,, októberre....................................................
e gc rí I» 8 év május ...

„ júliusra . . ...
BesxArn ártartó.

11-88 
IV 9 
12-07 
IO 2S 
91 lü-8' 
*>• 9 
7-72 
7 92

— Baleset munkaközben. Török Péter 
béres, ki a Macs pusztán, a Steinfcld Miliály- 
né tanyáján van alkalmazásban, tegnap szecs 
kát vágott. Munkaközben titánná nyúlt a 
gépnek, amely elkapta kezés és három ujját 
levágta. A béres ma felvétette magát a köz­
kórházba, ahol ápolják.

Wmirn Morltó aszta-
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 068 t TELEFON i 988 II
HUNYADY-UTCZA 17/19- SZ.

Felhívja a t butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai álta 
készített hálószobák, ebédlők, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Milkó Márk Komárom, Voska La­
jos Zilah, Jauernik Kari Nagyszeben, Herman 
Salamon Tiszaujlak, Vince Bruckner és társa 
Budapest, Rákóczi-ut 40., Markovics Márton 
Budapest, Akácfa-u. 6„ Diamant Gáborné 
Ipolyság és Wallner Éva Eszék.
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Segrény-csarnok,
A doom béri titok.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÁG

I _ Egyszeir-kétszer lecsuktam a szemeimet 
; és magún.ra akartam kényszeríteni a gondola- 
j tot, hogy ez csak vízió, csalódás az egész, ue 
j amikor kinyitottam a szemeimet, mindannyi- 
I szór újra meg kelllett győződnöm róla, hogy 
j ez a megtestesült valóság és hegy nem álom, 
I nem vízió és aiz ember még mindig ott állt 
j azzal a megkövesedett, lenyűgöző tekintettel. 

A csend tarthatatlan volt.
(Folvt. köv.)

Irta: CONAN DOYLE.
Fordította: Szebenyei József.

(Folytatás.)
A harc után kerestem a vén ember hul­

láját, de az úgy eltűnt, mintha a föld nyelte 
volna el. Hogy hova, arról fogalmam sincs,! 
a vére a saját fejéne szálljon. Most élhetne 
még, ha nem avatkozott volna, amint otthon
a rendőrlegény mondja, a „hivatalos eljá- j * , ✓*044 .. .«
■**£ előőrsök a* mondjak. ,«v a „JOlCSOü 6S jOl ^¥38^01« ?

Soll’se fázzék! 
x

Hol leltet ?

Ifi

Ghoolab Shah volt és hogy a legmagasabb és j Csükis a
Iegszeretettebb buddhista pap volt. Nagy híre1 
volt a környéken, mint prófétának és csoda­
tevő embernek, — innen a nagy ijedtség, mi­
kor levágtam az öreget. Azt mondják, hogy 
ebben a barlangban lakott már 1399-ben is, I
mikor Tamari'ane elvonult errefelé. j Aü&aa/t..

Bementem a barlangba és azon csodái-' 
koztam, hogy hogyan élhetett ebben a sötét,!
nedves odúban akár csak egy hétig is. Alig a •. noi11pi.oe Rnh.w 
volt több, mint négy láb magas és olyan vi- tj/I, pt ULLllu. liduiLL
zes, egészségtelen egy odú, amit elképzelni HOSSZÚ bárSOIlV kabát 
sem lehet. Egy fazsámoly és egy asztal volt , , 
minden bútor benne, azonban hieroglifákkal liOVlu » »
teleirt pergamentekercsek bőven voltak ott. Mynialaja Rugiáli ißülillOll 

Nos, most elment oda, ahol megtanul- . , y m i i =
hatja, hogy a béke bibliája és a jóakarat tub- AllgOl (lOUhltí küblit 
bet ér minden pogány tudománynál. Béke vjR nődön legyen vele! IdZ1U6S ” ,ta*J<Ul

Elliott és Chamberlain a főcsapatot soh- 
sem érték utói — tudtam előre — igy a nap 
hőse mégis én vagyok. Remélem, egy kis elő­
léptetés lesz belőle és ki tudja — talán a Ga-' 
zetteban említést is kapok. Müven szerencsés; 
alkalom! Azt hiszem, Zemiaun mégis megér­
demli érte a teleszkópot, mert neki köszön-, .Mona Lisa“ mi-d m szmoen _csa< _ > 0
hetem az alkalmat. Most azonban enni logok róna. Puha fik bársony kalapo* .0 Oioni. 
valamit, mert félig már az éhenhalás fényé-j Óriási váísssiék
get. A dicsőség nagyon szép dolog, de nem ; qoseIÓ-, selyem ŐS bársony feíazokbaa
élhet cl rajta az ember. Megenni nem lehet. jr --------------- ——------------------ —---------- 3

Október 6. Délelőtt 11 óra. — Hadd írjam j mi 
le nyugodtan és pontosan mindazt, ami az éj- j 
jel történt velc-rn. íredig nehéz lesz nyugodtan j 
és lelki feiindultság nélkül leírni ezt a rette-’

iát I
ifaí

100 K 
50 K 
30 K 
40 K 
28 K 
16 K 
14 Ki 

I 11 k!

Legfinomabb s z a!
WW

on porosz

koszén
Icóhnozott 50 kg.-os zsákokban
házhoz szállítva rendelhető:

VADAsü ANBOR irodájában Debreczen, Piac­
utca 79. Telefon 10- 40. — Szállítások waggon- 
számra is azonnal eszközöltetnek úgy belföldi 

o mint porosz szenekben. o

Tsmee sgyailbói kósxftlí szép piros

ás iegwxebb nyersfaJazetl és

üli
frt

esas. n

yi
lÉBato. igiparnál

S-wcÄ-ssgon siereihefS be.

Sí-3S8«$@agESf$3

netes dolgot.
Sohasem voltam álmodozó vagy képze­

lődő természetű, tehát idegeimben megbízha­
tok, noha azt bátran és őszintén mondhatom, 
hogy tia más valaki mesélte volna nekem, amit 
én most itt elmondandó vagyok, a lelkemre 
mondom, nem hinném egyetlen szavát sem, 
Még most is azt mondanám, hogy csalódtam, 
hogy vizionáltam, ha ezt az átkos csengőhan­
got azóta is nem hallottam volna. Azonban ve­
gyük sorjába a történteket.

Elliott a szobámban volt és pipázgattunk 
csendesen körülbelül tiz óráig este. Mikor el­
ment, körüljártam a tábort és megvizsgáltam 
mindent, hogy rendben van-e és körülbelül 
tizenegy óra lehetett, mikor megint a szo­
bámba tértem, hogy a napi fáradalmakat ki­
pihenjem.

Éppen elaludtam a napi rettenetes fára­
dalmak után, mikor valami halk zajra ébred­
tem fel és az ajtóban megpillantottam egy 
embert, ázsiai öltözékben, a sátor küszöbén 
állva. Mikor megláttam, mozdulatlanul állt ott 
és a szemeit komoran és szigorúan szegezte 
rám.

Az első gondolatom az volt, hogy az em­
ber valami Gliazi vagy Afgán fanatikus, aki 
azzal a szándékkal lopódzott hozzám, hogy le­
szúrjon és minden igyekvésevn az volt, hogy 
felugorjak és védekezzem a támadás ellen. 
Meg is akartam tenni, de mintha minden erőm 
elhagyott volna, meg sem tudtam moccanni. 
, Valami lenyűgöző bágyadtság és energi- 
atlanság vett rajtam erőt. Ha a tőrt láttam 
volna a mellemnek irányítva lecsapni rám, 
bem lett volna annyi erőm sem, hogy elhárít­
sam a csapását. Azt hiszem az a madár érez­
heti úgy magát, ami a kigyóbiivölő befolyása 
aja kerül, mint én éreztem magam ez előtt a

Í
 sötét idegen előtt. Az elmém tiszta volt és vi- 

laKos, csak a testem volt olyan tehetetlen, 
hbntha még mindig aludnék.

Németalföld-Amerikai Gőzhajózási Részvénytársaság Ma- 
gyarországon bejegyzett ezég.

Hetenkénti hsjójaralök

flottertíam-Slewf ork-
Kanada közöli.

Iroda! Budapestéi», VI!., Thököly-ut 10.

11. éli janár hi tin telii Jeltim“
előtt

az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árban szerezhetők be

Halmágyi Sámuel
fő ób fióküzleteiben Piac-utca.

Hagy raktár, d.us választék
p,flseh kabátok, Bundák, Raglanok, Szőrme kabátok, Pongyolák, Blouzok, estélyi 
00 rukák, costümök és mnindenemü szőrme arukban. oo

Leszállított olcsó árak minden osztályban.

Menyasszonyi kabátoknál nagy árengedmény.
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10 szóig 50 fillér, 
‘azontúl minden szó 
5 fillér, • legkie- 
♦sbb hirdetée 50

Vasiig betübó! rte- 
(íiiU min<lec szó 18 
fill. Apró hirdetések 
előre ÍLzctendók. a? APRÓ

HIRDETÉSEK
Elsőrangú kölcsönös életbiztosító-társaság 

alkalmat nyújt oly
lelkiismeretes és igyekvő uraknak,
akik eredményes üzletszerzői és szervezői 
közreműködést biztosítanak
jól díjazott állás
elnyerésére. Kimerítő ajánlatokat csakis 
komoly, megbízható reflektánsoktól kér 
»Äusserst konkurrenzfähige Einrichtungen« 
jelige alatt liduard Braun hirdetési iroda 
Wien, I, Rotenturmstrasse 9. ______

Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tar­
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában. ...

Ki szép és tartós c 'n óhajt venni vagy ren­
delni az bizalomét keresse lei Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 4L

JVklW.

Jcvdczéy

Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her-

_ceg-utcza 33....... ..............   —
|I Ondódon 24 öl föld olcsóért eladó Ér­

tekezhetni Iskola-utca 8. ______

Házasulandók ügyeimébe I Férjet keres­
nek : 28 éves vagyonos, csinons orosz 
hölgy, 22 éves német árva 400,000 korona 
vagyonnal, 18 éves egyedül álló porosz 
k. a. 100 000 vagy., 38 éves független 
gyermektelen özvegy 120,000 kor. vagyon­
nal, számos vsgyonos magyar hölgy, gaz 
dag amerikai hölgyek és sok száz vagyo­
nos hölgy Európa egyéb országaiból. Ko­
moly érdeklődőknek (ha vagyontalanok is) 
díjtalan felvilágosítást ad Schles nger, Ber­
lin 18.

33 éves, csinos, elvált asszony, magányos 
úrhoz házvezetőnőnek, elmenne vidékre 
is. Cim a kiadóhivatalban._____________ j

Házasságot kötne jó módban lévő. 45 éves,1 
magános úri ember, szolid urinővel vagy 
leánnyal . írjanak „Debreczeni ur“ jeligére 
a kiadóhivatalba.___

27 éves kiszolgált katona vagyok, feleségül 
vennék egy szobaleányt, kivel egy gaz­
daságban foglalhatnánk állást. „Szoba­
inas“ jeligére Írjanak a kiadóhivatalba.__

Hieven nö szeretne délutánonként elszóra­
kozni. Levelek „Vigan éljünk“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Bármilyen foltozást elvállalok Kossuth-utca 
33. sz. alatt, a házmesternél.

Fodrászntí úri házakhoz ajánlkozik. Sziv-u. 6.

csiletßtlen1
és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hü- 

lés okozta ha.BOgatódág, nyilalláa és 
o Bzuródásoknál a kiváló hatású otóipa

Ára

gr*»
fillér.

'Széchenyi-u. 25. az. a. emeleti 5 szobás 
jesen modern lakás mellékhelyiségekkel 

azonnal kiadó.

naid

I I

Hírét és közkedveltségét külö­
nösen annak köszönheti, hogy 
fent nevezett bajoknál kitűnő 
hatása van és már rÖVÍd id6Í lläSZ-
nálat után javulás és gyógyulás áll be.

*“•. yomorgyengeséj, szélgörcs, fej- 
VI fajAs, köhögés, mellszorulás és 
töbh naponként előforduló bajnál

__ :: kipróbált hatása van a ::
„Stella »Ä fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyógyhatású szer több évi tapasz 
talás és kipróná ás után került forga ómba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter 

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszertárában

Debreczen, Arpid-tér.

KARLSBAD! kétszeraült eredeti Spin 
del vízzel készült, 1 csomag 70, vagy 
35 fillérért kapható a Deutsch title 
tehben.___________________________

Férll kalapok és sapkák, női, férfi, gyer­
mek harisnyák és keztyük, férfi és nöi; 
téli ingek és nadrágok legolcsóbban 
Schwarz M. L.-nél Piacz-utcza 52., megye­
ház mellett.__________________________

Valódi édes nemes szegedi paprika- 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykrreske- 
désében, pénzügyi palota Telefon 79.___

Vízvezeték, csatornázás, közoontl fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós- utca 29. SZ. TeJefon_szám 379.__

Ige »61 íróasztal és egy lekér u| vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.___

Vélsz Ferenci .
tilos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7 Telefon 10—90.

BÜRGER MANÓ
tűzifa- és szénnagykereskedő

Debm, a Lóvasúti - fatelepen
(Hatvan-utca végén) vlllanyeröre 
berendezett fűrész és favágótelepe

Szállít mindenfajta kitűnő minőségű

tűzifát
métermázsánkónt, ölenként és vag- 
gononként ; továbbá a legjobb mi­
nőségű szalon porosz kőszenet
métermázsánkint házhoz szállítva, 
valamint úgy porosz, mint kitűnő 
hazai szenet vaggononkint ipari üze­
mek részére. u Telefon 7—09.

PALMA

valódi

MRUCSVK-CiPOSSROIt
DOBOZA.

MINŐSÉGE:!
ARANY

DEBRECZEN, Kistemplombazár

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal­
terítők, flanelt takarók nagy raktára.

Olcsó árai! Mm lisioUás!
945 945 945

945 945

TELEFON : 945.

SZÉN ÉS TŰZIFA
legolcsóbban

Szügyi Sándornál,
„Hungária“-malom mellett.

9*6 9*6
9*6 9*6 9*6

Telefonszám 321. Telefonszám 321.

Háztulajdonosok 
figyelmébe!

®00®

Helyben 10évótafennálló elsőrendű

lizmeE
és ürdíliGrudezési vállalat.
Elvállal jótállás mellett a legegyszerűbb­

től legmodernebb kivitelig v zvezeték, 
csatornázás és filrdöberendezésexet, szak­
szerű kivitellel, jutányos árban. Kívánatra 
költségvetések és tervek készíttetnek. A 
vízvezetéki szabályrendeletnek megfelelően 
elvállalok vízvezetéki átalakításokat és 
javításokat. :: A várme­
gyei, állami és városi állandó vállalkozó

ffláthéi János
vízvezetéki, csatorná,"i=' - épület 
: bádogos munkák vállal ttá. :

Iroda és műhely D-cakosa. 54. sz. 
Mlntaraktár : Egyház-tér 5. szám.
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-.«■•tg kOnyviryomdArAbi»'' Piac-utca 49 » ütoostával szemben,


